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ЕФЕКТИВНА КОМУНІКАТИВНА ПОЛІТИКА ЯК ФАКТОР 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

У сучасних умовах функціонування бізнесу тема комунікацій набула особливого 
значення, адже вони стали ключовим елементом у системі стратегічного управління 

підприємством. 
В умовах насиченого ринку, високої конкуренції, інформаційного перевантаження та 

мінливої поведінки споживача підприємства зіштовхуються з необхідністю не просто 

заявити про себе, а зробити це ефективно, переконливо й надійно. Стратегічна комунікація 
стала важливим інструментом не лише для просування товарів і послуг, а й для формування 

довіри до бренду, забезпечення стійкості бізнесу та збереження конкурентних переваг у 
довгостроковій перспективі. 

Комунікативна політика — це сукупність підходів, методів і рішень, за допомогою 
яких підприємство будує інформаційні зв’язки з внутрішніми та зовнішніми аудиторіями. 
Вона охоплює як класичні маркетингові інструменти (реклама, PR, стимулювання збуту), так 

і нові форми взаємодії (інтернет-комунікації, соціальні медіа, іміджеві стратегії, брендинг, 
контент-маркетинг, репутаційний менеджмент). 

Ключове завдання полягає в тому, щоб забезпечити узгодженість усіх повідомлень 
компанії, донести до споживача цінність продукту або послуги, сформувати емоційний 
зв’язок із брендом та досягти стабільної лояльності. Водночас особливу роль відіграє не 

лише зміст комунікації, а й її форма, стиль, етика та інтонація. Сьогодні покупець — це не 
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просто споживач товару, а активний учасник комунікаційного процесу. Він очікує чесності, 

відкритості, швидкого реагування та ціннісної співзвучності [1]. 
Підприємства, які не приділяють достатньої уваги побудові комунікацій, втрачають не 

лише прибутки, а й ринкову репутацію. Натомість ті, хто формує цілісну комунікативну 
стратегію, здатні ефективно адаптуватися до змін, передбачати очікування ринку й 

управляти враженням про себе. 
Успішна комунікативна політика базується на трьох ключових принципах: 

послідовність, відкритість і орієнтація на цільову аудиторію. 

Послідовність означає, що всі повідомлення компанії — від корпоративного гасла до 
дописів у соціальних мережах — мають підтримувати єдину концепцію, бути логічно 

узгодженими, відповідати цінностям бренду. 
Відкритість передбачає прозору взаємодію, готовність до діалогу, швидке надання 

інформації, особливо в кризових ситуаціях. У сучасному інформаційному просторі довіра — 
це найбільший актив. 

Орієнтація на цільову аудиторію означає, що головна увага зосереджена не на самому 

підприємстві, а на його основних зовнішніх стейкхолдерах — споживачах, партнерах, 
громадськості. Ефективна комунікація враховує потреби, мотивації, запити та інформаційні 

уподобання конкретних груп, із якими компанія взаємодіє. 
Важливим є й поділ комунікацій на зовнішні та внутрішні. Зовнішні комунікації 

забезпечують взаємодію підприємства з ринковим середовищем, державними органами, 

інвесторами, партнерами, споживачами, ЗМІ. Вони формують реноме компанії, імідж 
бренду, його позиціювання на ринку. Водночас внутрішні комунікації сприяють об’єднанню 

працівників навколо спільних цілей, підвищенню мотивації, ефективності управління та 
зниженню конфліктності в колективі. 

У сучасному світі внутрішня комунікація часто недооцінюється, хоча саме вона 
формує культуру компанії, створює відчуття приналежності до спільної справи та підтримує 
внутрішню гармонію. Працівники, які добре поінформовані, відчувають довіру до 

керівництва та мають змогу вільно висловлюватися, працюють з більшою віддачею та 
ініціативністю. Таким чином, внутрішня комунікація — це не лише управлінський 

інструмент, а й важливий елемент конкурентної переваги [2]. 
Значна увага у сучасній практиці надається цифровій трансформації комунікацій. 

Соціальні мережі, інтернет-маркетинг, автоматизація розсилок, аналітика трафіку, таргетинг 

— усе це стає невід’ємною частиною нової комунікативної екосистеми. Підприємство 
повинне бути присутнім у всіх каналах, які використовують його клієнти. Ба більше, воно 

має не лише транслювати інформацію, а й підтримувати активний зворотний зв’язок, вміти 
реагувати на критику, вести діалог, дякувати за відгуки. 

Розвивається також стратегія бренд-комунікації — вміння подати бренд як живу 
історію, яка викликає емоції, асоціації, довіру. Сьогодні бренд — це не просто логотип чи 
назва, а певна філософія, набір ідей, втілення певного стилю життя. Тому кожна дія 

підприємства, кожне повідомлення, навіть кожна помилка — формує образ бренду в уяві 
споживача. 

Окремо слід зазначити роль репутаційного менеджменту. У глобалізованому 
інформаційному середовищі репутація формується не тільки офіційними заявами компанії, а 

й відгуками клієнтів, думками лідерів думок, медійними кейсами, поведінкою керівництва, 
соціальною активністю. Втрата репутації — один із найшвидших способів втратити 
конкурентоспроможність. Тому стратегічно мислячі компанії вкладають ресурси у побудову 

довіри, прозорості, етичності та соціальної відповідальності. 
Конкурентоспроможність підприємства, в сучасному розумінні, складається не лише з 

таких класичних чинників, як якість продукції, ціна, інноваційність чи рівень сервісу. 
Надзвичайно велике значення має здатність управляти іміджем, правильно презентувати 
себе, вибудовувати зв’язки з громадськістю, формувати позитивний досвід клієнтів, 

об’єднувати людей навколо бренду — усе це сфера ефективної комунікативної політики [3]. 
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Вона є не самостійною сферою діяльності, а інтегрованою частиною всієї стратегії 

підприємства. Комунікація охоплює всі функціональні блоки — маркетинг, HR, 
виробництво, фінанси, логістику. Через комунікацію передаються цілі, формуються 

очікування, підтримується адаптивність і створюється додана вартість. 
Підприємство, яке вміє ефективно спілкуватися з ринком, має значно вищі шанси на 

успіх. Воно не лише продає товар, а й формує відносини. Його продукція не лише 
задовольняє потреби, а й створює смисли. Його бренд не лише впізнають — його 
підтримують, рекомендують, цінують. 
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ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ В 

УКРАЇНІ В УМОВАХ ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ 

 

Малий і середній бізнес (МСБ) виступає однією з найвразливіших складових 
національної економіки, особливо в умовах воєнного конфлікту, коли підприємства 

зіштовхуються з надзвичайними труднощами. Збройна агресія в Україні спричинила 

масштабні втрати у виробничій сфері, розрив логістичних зв’язків, зменшення внутрішнього 

попиту та масовий відтік трудових ресурсів. У таких обставинах малий та середній бізнес 

змушений функціонувати в умовах постійної нестабільності, шукати нові ринки реалізації 

продукції та альтернативні джерела фінансування, що створює серйозні загрози для 

стабільності їх діяльності та подальшого існування.  

Відповідно до результатів опитування, проведеного у жовтні 2024 року, однією з 

головних перешкод для ведення бізнесу в умовах повномасштабної війни стала зростаюча 

загроза безпеці підприємницької діяльності. Починаючи з серпня, спостерігається зростання 

кількості компаній, які вказують на цю проблему: якщо у серпні про небезпеку повідомили 

46% респондентів, то в жовтні цей показник підвищився до 62% – найвищого значення за 

весь 2024 рік. Другою за значимістю проблемою бізнесу у жовтні став дефіцит кадрів, 

пов’язаний з мобілізацією або виїздом працівників за кордон, що відзначили 57% опитаних 

підприємств. Така ситуація є наслідком активізації мобілізаційних заходів у країні та 

водночас свідчить про збільшення попиту на робочу силу, зумовленого як зростанням 

обсягів замовлень, так і позитивними очікуваннями у бізнес-середовищі [2].  

З лютого 2022 року український бізнес зіткнувся з низкою нових викликів, що значно 

вплинули на його діяльність і розвиток. Серед найбільш критичних можна виділити наступні:  

– загострення геополітичної ситуації: повномасштабне вторгнення та підвищення 

напруженості на кордонах спричинили нестабільність на ринках, збільшили ризики для 

бізнесу і призвели до скорочення інвестицій; 


